

黑龙江工业学院学生“点箔成金”

用金属箔片绘就惊艳青春

实习生 韩晴 生活报记者 刘维娜 李丹
26日,第九届“创青春”黑龙江省青年创新创业大赛现场,一支来自黑龙江工业学院的团队凭借“基于鸡西特色非遗箔片IP构建其一体化生态文化项目”从众多参赛项目中脱颖而出,成功晋级文化创意组决赛,并获得了三等奖。

这支由四名在校大学生和一名指导教师组成的团队,背后是一个深耕非遗传承近十年的工作室。他们通过裁剪、碾压、精雕、塑形等多道工序,用金属箔片打造出精美的艺术品,在双创赛道上绘就惊艳青春。26日,记者采访了该团队项目负责人白惠文老师及成员。

从课堂到赛场 他们用金属箔片作画

“这不是我们第一次参加‘创青春’了。”谈及晋级决赛的喜悦,白惠文说,“去年第八届比赛,我们以单个文创产品参赛拿到了三等奖。”团队五人均来自黑龙江工业学院金属箔片画非遗传承工作室,指导教师白惠文负责技艺研发与统筹规划,四名成员则各有分工。

36岁的白惠文是黑龙江工业学院金属箔片画非遗传承工作室主要负责人之一,他与金属箔片画的缘分始于2010年,当时他师从尚建伟,第一次接触到这项独特技艺。2015年,学校就业创业处希望他回到母校,与尚建伟一同深耕金属箔片画项目。工作室最初只有12人,包括白惠文和尚建伟,他们以废旧易拉罐为原材料制作箔片画,虽掌握核心技艺,但工艺和理念难以契合市场需求。

2016年,为了带动工作室,白惠文带领团队摸索着撰写创业计划书,报名参加黑龙江省“互联网+”大学生创新创业大赛。“当时就是抱着试一试的心态,没想到一路闯进决赛,还拿了金奖。2018年,省教育厅遴选我们的项目去深圳文博会交流,我那时候才懂‘非遗’这个概念。”白惠文告诉记者,从那之后,工作室就开始寻根,整理传承脉络和佐证材料,2021年申报鸡西市市级非遗,获批后,工作室正式更名为“金属箔片画非遗传承工作室”。“我们这个技法,只要是薄的金属片都能雕,贵金属成本高,现在主要以铝箔和铜箔为主。”

“李女士反映父亲住院期间医院存在超量开药、过度医疗等问题”后续

西安交大一附院发布情况通报:回应“心脏瓣膜价格谜团”

生活报讯(记者赵政府)日前,本报刊发了西安市李女士反映其父亲在西安交通大学第一附属医院住院期间,医院存在超量开药、超标收费、过度医疗等违规使用医保基金问题的报道。26日,西安交通大学第一附属医院发布情况通报,全文如下:

近日,有媒体和网民关注5年前患者李某在本院的救治过程,并表达相关关切。我院对患者的离去表达最深刻的惋惜和遗憾,也对家属心情和社会关注表示理解,立即组建专项工作组对有关关切的问题逐一开展核查,现将有关情况说明如下。

一、基本情况

2020年11月12日,患者李某(男,70岁)因心脏瓣膜病、主动脉瓣狭窄、心功能二级、右椎动脉闭塞、左侧椎动脉支架术后、高血压病3级(极高危)、冠状动脉粥样硬化等多种严重疾病,入住我院心血管外科治疗。经全面评估病情后,我院于2020年11月21日对患者实施全麻下介入主动脉瓣置换术(TAVR)。术后患者出现

脑梗塞、肺部感染等并发症,在我院ICU持续治疗17天后,应家属要求于2020年12月8日从我院转出。2021年1月4日,患者在外院不幸离世。患者家属对我院诊疗行为提出质疑,向相关部门申诉,并向法院提起诉讼,目前,诉讼案件正在审理中。

二、网传有关问题核查说明

(一)医疗费用构成及瓣膜相关情况

患者在我院住院期间总医疗费用61.32万元,其中医保基金支付29.32万元,个人自费32万元。自费部分中,介入人工生物心脏瓣膜相关费用28万元,占自费总额的87.5%。

1.瓣膜采购与收费合规性:患者使用的介入人工生物心脏瓣膜及配套经心尖介入器,系我院经公开招投标程序采购的中标产品,采购价分别为26万元、2万元。我院严格执行国家医用耗材“零加成”政策,按实际采购价28万元向患者收取费用。该瓣膜属于医保目录外自费项目,术前已向患者家属充分告知相关费用及治疗风险,家属签署了知情同意书。2023年患者家属就瓣膜价格及质量问题向西安市市场监管综合执法支队投诉,经执法部门全面调查取证,确认我院使用的该批次介入人工生物心脏瓣膜为合格产品,采购渠道合法合规。



白惠文老师 图片由受访者提供

自2015年以来 培养800余名学生

金属箔片画的制作过程“繁”且“难”。从搜集铝箔、铜箔等原材料,到选定图样、临摹到硫酸纸上,再通过复写纸拓印到金属箔片板上,经过刻画、碾压定型、精细雕刻,最后装裱完成,需要多道工序。以一个1.2米×1.2米的《龙凤呈祥》作品为例,单人独立完成大概需要60天;即便是A4纸大小的四字摆台纪念品,从碾压雕刻到装裱制框也需要一天时间。

自2015年以来,工作室通过特色校选课和社团招募等形式,累计培养800余名学生,培训初级技法1000余人。

工作室的另一大亮点,是让地域文化元素与金属箔片画深度融合,走“非遗+文创”的特色之路。走进工作室,一系列融入鸡西本土文化的文创产品令人目不暇接。

谈及未来,白惠文表示:“希望带领学员们,让这项金属文化事业成为他们生存的技能;让产品销售到国外去,让更多人了解中国非遗的魅力。”

出租出售

门市出租
出租南岗区海城街19号门市,临近海城市场、省实验中学、黄房子景区,两室一厅,使用面积45平方米,临街独立门市,停车方便,适合做自习室、办公室、建材商店、库房、中央厨房等,正规牌匾,交通便利,年租金45000元,简单装修。

13895751616

门市房出租

哈尔滨市群力第七大道549号门市房出租,靠近王府井商圈,临街独立门市,周边配套成熟,消费能力高,停车方便,地下一层,地上三层,楼顶敞开式天台,室内面积共计450㎡,租金34万(价格可谈)。

18345100996

百业信息

金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

定制热线 18904515815 15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

生活报中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼103室 刊登 84681180 15004697804 电话 13613600156

敬告客户 本报所有刊登信息不作为提供双方交易的依据,交易时请认真核实交易内容,谨防上当受骗,交易行为自行承担法律责任。

哈尔滨这所小学

校牌每周换一次 从学生书法作品中“海选”

生活报讯(记者赵政府)24日,哈尔滨市巴彦县育新小学校门口的校牌又换了一幅学生手写的毛笔字。记者了解到,从2023年开始,该校的校牌从学生书法作品“海选”,每周更换一次。

当日9时许,育新小学举行了第六十七期校牌更换仪式。五年三班的隋荣昕同学穿着校服,戴着红领巾,把自己手写的毛笔字校牌挂在校牌墙上,校领导为他颁发了校牌录用证书。

据育新小学党总支书记王淑梅介绍,为了鼓励孩子们热爱书

法,从2023年开始,学校提出创意,让学生写校牌。在学生的书法作品中“海选”,写的好的书法作品可以挂在校门口作为校牌。这样,一下子就调动起了孩子们的热情,积极参与其中。现在学校每周都要选出一幅最好的书法作品挂在校门口的校牌上。

记者了解到,该校3-6年级都开设了毛笔书法课,每周两节,1-2年级开设硬笔书法课,学校专门培训语文老师作为书法老师,还编了3-6年级的毛笔书法校本教材,教孩子们写毛笔字,并相继举办一些书法活

动。巴彦县育新小学2012年被中书协命名为中国兰亭小学。全国只有二十家“兰亭小学”,是中国书法家协会为表彰各地书法教育活动开展得有声有色的中小学而专门设立的。

“我们的初衷就是让孩子们认真真读书、踏踏实实做事、端正正写字、堂堂正正做人。经常练字,孩子们上课的注意力集中了,也练就了意志和品格。”王淑梅说,学校和老师都愿意给孩子们搭建一个平台,让他们多练字,将来能写一手好字。

图片由学校提供



社区健身活动区暖气爆裂 辖区热企帮忙维修 居民:

“暖气修好,我们又可以来打球了”

生活报讯(记者仲亮文/摄)“暖气管子突然裂了,热水哗哗往外冒!”25日,哈尔滨市南岗区三孔桥社区的健身活动区里,正在打球的居民王大爷回忆起当时的场景,还忍不住皱眉头。社区健身活动区的暖气突然爆裂,不仅让常来打球、健身的居民没了去处,更让大家担心室温会受影响。

据社区工作人员介绍,爆裂的暖气所在的供热管线属于自维区域,本该由社区负责抢修,但社区没有专业的供热抢修人员,看着不断往外淌的热水,工作人员非常着急。“第一时间就想到了中润物业,他们平时在小区里做事就靠谱,赶紧打了求助电话。”

社区网格员小李说。

接到求助后,中润物业的维修师傅带着工具和新管线很快赶到现场。“先关总阀,再拆坏的管子,热水溅得满身都是,师傅们连外套都没顾不上脱。”居民张阿姨站在一旁看着,心里又暖又急。经过半个多小时的抢修,爆裂的管线被换下,暖气恢复了正常,活动区的地面也被师傅们清理得干干净净。

“本来以为得挨冻好几天,没想到物业这么快就搞定了!”居民们围着维修师傅连声道谢。中润物业的维修负责人表示:“小区里的事都是分内事,居民有需要,我们肯定第一时间上。”



装有重要证件的背包落在地铁上 两站爱心接力把包交还失主

生活报讯(记者仲亮)“太感谢了!如果不是你们这么负责、高效,我们当时就走不成了。”近日,哈尔滨西站地铁站收到了一面承载着满满谢意的锦旗。赠旗人李先生夫妇专程来到地铁站,向帮助他们寻回装有重要证件的背包、保障行程顺利的地铁工作人员表达感激之情。这背后,是一场跨越两座车站、争分夺秒的爱心接力。

一个月前,李先生夫妇在哈尔滨西站地铁站匆忙下车后,突然发现随身携带的双肩背包落在了地铁上。“包里装着我们所有的证件,那可是去外地的‘通行证’啊!”回忆当时的情景,李先生说,“要是丢了,不仅行程得彻底取消,后续补办证件也很麻烦。”

情急之下,李先生夫妇立即返回哈尔滨西站地铁站求助。此时,他们坐的那趟地铁已行驶至前方的上海街站。车站工作人员苏畅接到求助后,第一时间联系了上海街站的同

事,详细描述了背包的特征、内装物品等信息,为后续寻回背包争取了时间。

随后,上海街站的工作人员迅速响应,进入对应车厢查找,很快便找到了落到地铁站,向帮助他们寻回装有重要证件的背包、保障行程顺利的地铁工作人员表达感激之情。这背后,是一场跨越两座车站、争分夺秒的爱心接力。

与此同时,哈尔滨西站地铁站值班站长吴伊早已提前部署好接力方案,有人在站台专门守候,确保背包一到站就能第一时间被接应;有人负责在站厅内部快速传递,减少中间环节耗时;还有人提前在服务台等候,准备以最快速度将背包送到李先生夫妇手中。

整个过程高效有序,每一位参与其中的工作人员都争分夺秒。最终,背包顺利交还到李先生夫妇手中,两人也得以准时登上前往外地的火车。

3分钟帮扶转运 K384次列车 为病患打造“暖心归途”

生活报讯(实习生程淇 记者栾德谦)25日,从哈尔滨开往三河县的K384次列车上,上演了一场与时间赛跑的“温情护航”。一位高位截瘫的林场工人在术后返乡途中,得到了列车工作人员无微不至的照顾。短短3分钟的帮扶转运,凝聚的是铁路人为病患乘客打造的“暖心归途”。

老王是一位高位截瘫患者,不久前不慎从轮椅上摔落导致骨折。手术后,他急需乘坐火车返回家乡三河县休养。25日20时,老王在铁路部门的帮助下,坐上了K384次列车,要在三河县站下车赶回家中,而列车在三河县站晚点20分钟到站的消息,让他和

家人多了一丝担心,如何安全、顺利地躺在担架上下车,成了他和家人的难题。列车长在得知老王的情况后,立刻为他创造了一个无障碍的下车环境,让乘务员组织其他车厢的旅客先下车,迅速开辟出了一条“专属爱心通道”。

26日12时30分,列车在三河县站停稳后,一场默契的帮扶转运随即展开。在列车工作人员的协助和护送下,躺在担架上的老王被平稳、迅速地转运。仅仅3分钟,他就被安全地转运至站台。老王和家人的眼眶湿润了,在场旅客们也纷纷为列车工作人员点赞。

36选7 第25135期 06 08 09 20 22 23 34+15	3D 第25316期 775
福彩七乐彩 第25135期 05 06 12 22 26 27 29+08	p62 第25316期 559964+1
	22选5 第25316期 01 03 09 18 21

拍卖公告 我公司接受委托,于2025年12月4日上午9时以网络竞价的形式在中拍平台上对齐齐哈尔铁锋区龙华中路302号房屋建筑面积1722.02平方米,起拍价4,718,300.00元,进行公开拍卖。标的的详细信息,有意竞买人,请前往铁锋区龙华中路302号房屋所在地的不动产交易中心,或拨打拍卖人电话进行咨询。竞拍保证金为100,000.00元。标的展示地址:标的所在地;标的展示时间:2025年11月28日至2025年12月2日;报名时间:2025年12月4日上午9时;竞拍网址:https://pai.qq.com/;咨询电话:13304513007;公司地址:哈尔滨市红岗大街108号 黑龙江信和拍卖有限公司